

汉中市南郑区文旅深度融合发展 “双节”期间线上线下活动精彩纷呈

阳光讯(记者李希文/图)月满人团圆,家国共此时。2023年,传统节日中秋佳节遇上国庆假期,“双节”期间,汉中市南郑区统筹做好安全生产和假日文化旅游工作,线上线下各类文旅活动精彩纷呈、遍地开花,龙头山4A级旅游景区、黎坪国家森林公园等地吸引了大量游客前来旅游。亲子游、乡村游备受青睐,文旅市场快速发展,热度持续攀升。

为拉动中秋国庆假日文旅消费,多个景区推出微信小程序、官方抖音、同程、美团等各大OTA平台提前购票,不断激发消费潜力,提高消费者的旅游体验和满意度,让“双节”假期更有“含金量”。相关部门在节日期间组织人员到景区一线值班值守,在高速公路、城区各交通沿线和景区旅游集散地周边向广大游客提供旅游咨询、交通引导和应急协助等服务,确保节日



期间没有发生重大旅游服务质量投诉、安全事故和社会舆情。

“双节”期间,汉中市川陕革命根据地纪念馆、圣水寺文管所开展了红色文化游,不仅彰显了南郑区的地域魅力,还让游客感受到了祖国繁荣昌盛的来之不易。汉调桄桄在第十届戏曲宣传周展播活动中走上了北京舞台,让全

国人民了解了南郑的非物质文化遗产;文化馆举办了“非遗展”,还在汉山广场腾云阁举办了“庆丰收·促和美”书法美术展;高台镇举办了“贺中秋·迎国庆”书画展;汉山街道办和办税镇举办了“大地欢歌、四季村晚、迎中秋、庆国庆”文艺汇演,全区干部群众用不同形式庆祝祖国华诞和丰收的喜悦。

汉中市生态环境局开展尾矿库环境安全督导检查

阳光讯(记者李希)为进一步加强尾矿库环境安全监管,近日,汉中市生态环境局三级调研员周强带领市局生态环境应急科工作人员前往宁强县、略阳县开展尾矿库环境安全督导检查。

督导组实地察看了汉中锌业铜矿公司火地沟尾矿库、山坪矿业公司槐树沟尾矿库、陕西金远实业有限公司大沟尾矿库等,听取了尾矿库运营、管理单位环境安全隐患整治和尾矿库环境安全管理工作汇报,与有关负责人

就企业生产经营状况以及环境安全工作中遇到的问题和困难进行了深入座谈,督导组结合近期中、省、市安全生产和环境安全工作相关政策文件、工作重点及要求与企业进行了充分交流,帮助企业进一步明晰了风险防控和排查整治的重点,并对后期尾矿库环境安全工作提出了明确要求。

督导组指出,要高度重视尾矿库环境安全监管工作,紧密结合“三年”“进知解”等活动,创新工作方式方

法,树立服务为先工作理念,扎实推进辖区尾矿库环境安全隐患整治和风险防范工作,持续提升环境安全管理水平;要加强环境安全日常监管,严格落实《尾矿库污染环境防治管理办法》《尾矿库环境污染隐患排查治理工作指南(试行)》要求,督促尾矿库运营、管理单位落实环境安全主体责任,严格环境安全管理措施,不断提高尾矿库环境安全隐患排查整治水平和环境应急能力,切实保障尾矿库环境安全。

黄陵矿业双龙煤业发展历程大型浮雕落成揭幕

阳光讯(记者史超 通讯员 穆海宏)为使矿井三十年的发展历程得以情景再现,打造一道凝聚着开拓、奋进、奉献精神“风景线”,为矿井的高质量发展注入“智慧力量”,进一步丰富矿区景观建设,经过近一个多月的紧张施工,以黄陵矿业双龙煤业三十年建矿史为主要内容的发展历程大型浮雕于近日落地完成。

“这组大型浮雕以矿井历史中的重大变革事件为主,主题突出、层次分明,具有一定的故事性,艺术感强,人物逼真,所采用的材料全部符合国家标准。”该矿综掘二队党支部书记高靖学介绍。

据悉,该浮雕总长度为30米、高5.11米,以优质黄铜为主材料,采用立体铸铜工艺,内容上紧密结合矿井三十年发展史,以立项建矿、技术改造、产能提升、智能建设等矿井发展史上的重大事件为主题,所展现的人物和场景栩栩如生,站在浮雕下面,一幅矿山的奋斗史画卷徐徐展开,一幕幕令人感动的情景在眼前展现,似乎将每一位观众都带到了那个令人激情澎湃的难忘岁月。

该雕塑的落成,不仅为矿区的景观建设增添了一道亮丽的“风景线”,还成了广大职工凝聚团结的“户外课堂”,既让奋斗在矿山的老职工从浮雕中看

到了自己奋斗的身影,又让近几年入职的新职工更加了解了矿井三十年不平凡的发展史,感受到矿井三十年走过的极不平凡的每一天,从中汲取宝贵的精神动力。

“经过三十年的发展,如今的矿井已经‘成长’为一座智能、高效、绿色的现代化矿井,其中离不开无数双龙人的默默付出和无私奉献,历史已成过往,但可歌可泣的奋斗精神却是勇毅向前的不竭动力,在未来的征程上,双龙人将持续发扬不怕苦、不怕累、顽强拼搏的宝贵精神,共同缔造双龙更加美好辉煌的明天。”该矿经理仲照海说。

黄陵煤电实业公司 举行柔性接头爆裂烫伤事故应急演练

阳光讯(记者史超 通讯员 孙蒙蒙)随着供暖期临近,为确保供热稳定,保障矿区广大职工家属温暖过冬,近日,黄陵煤电实业公司举行了柔性接头爆裂烫伤事故应急演练。

本次演练分为警戒疏散、抢险指挥、抢险维修、医疗救护等6个小组,共34人参加。首先由工作人员发现漏水情况,立即汇报现场总指挥,在确定为柔性接头爆裂导致的漏水后汇报上级部门申请处置,并立即启动应急预案,紧急召集各应急抢险小组迅速行动,有序开展救援演练。

在总指挥现场指挥下,各小组人员按设定步骤实施救援,并避免事故扩大导致的供热异常。各抢险维修小组密切配合开展抢修工作,故障被成功处置,险情得到有效控制。

以演促练,以练促战。通过此次演练,该公司有效检验了运行车间的快速反应、应急处置和协同作战能力,突显了应急预案的科学性、有效性,提升了应急救援组织指挥能力。各应急抢险小组均在规定时间内赶赴现场开展故障处置,工作人员操作熟练、配合默契,圆满完成了各项任务,既检验了应急预案的可行性,又提升了防范及处置突发事件的实战能力,为供暖期应对处置突发事件积累了宝贵经验。

天汉湿地公园引进智能景区双排车 为游客提供智能、绿色游玩体验



阳光讯(记者李希文/图)为进一步优化天汉湿地公园内的旅游交通条件,提升游客的满意度,为游客提供智能、绿色游玩体验,近日,一江两岸资产营运公司在湿地公园引入了20辆“哈啰智能景区双排车”。

智能景区车停车点位设置在桥北广场、龙岗大桥广场、上水渡广场,游客可根据自己的需求进行租赁、停放。游客只需扫描车身二维码就能全程自助骑行,欣赏湿地公园沿途风景,享受“即停即景”的游玩体验,开启江边骑游新模式。这种低碳骑游的理念也和湿地公园优美的自然环境相契合。

为最大限度保障游客骑行安全,车辆时速一般控制在9公里/小时以内,同时附带骑行险、意外险等多重安全保险。工作人员每天会对车辆性能进行检查并进行清洁,为游客提供安全保障。